

開放文學 – 漢文樂園 – 宇宙浪子  
第八十回 五湖煙水獨忘機

會議又重新開始。 克里士說：「現在召喚證人，請特遣隊總隊長就位。」

會場很大，為了要讓大家看清楚，黑金剛出現在主屏幕上。他威風凜凜地站在凹地中央，四週環立八個特遣隊衛士。千奇、百怪、古嚕嚕、格瑞達等人站在一邊。

克里士說：「你名叫皮爾士·史丹，是吧？」

黑金剛說：「是的。」

克里士說：「你是馬哈甘地議士所推薦的證人，你在此必須實話實說，否則就犯了欺騙良知的最高罪名，知道吧？」

黑金剛點頭說：「知道。」

衣紅等人大感意外，問杏娃說：「你知道他作證的事嗎？」

杏娃說：「等一下還有你們哩！」

「我們，要問我們什麼？」

「我不知道，議會的檔案我們是看不到的。」

「難道不能偵測？」

「不可以，那是違反原則的。」

場中克里士又問：「你是特遣隊總隊長，是吧？」

黑金剛說：「是的。」

「你進入特遣隊多久了？」

「二十幾年了。」

「你是說，電腦當局開始執政時，你就進入特遣隊了？」

「不！我是二〇二八年自動加入的。」

「為什麼自動參加？」

「因為負有一種使命。」

「什麼使命？」

「替人類監督當局。」

「那不是本議會的任務嗎？」

「不盡然，人人有責，是一種自覺的理念。」

「很好！能不能把這個理念告訴我們？」

「我的理念是，電腦只是一種工具，很可能作出危害人類的事。」

「有道理，那你怎麼辦？」

「我把所有的工作都做成記錄。如果有危害，我就把它呈給人類議會。」

「據你的記錄，電腦有過危害人類的舉動嗎？」

「二十幾年來，電腦都能遵循二〇二四宣言。」

「那很好呀！」

「可是，最近當局變了！」

「變怎樣了？」

「變得和人很相像，知道投機取巧！」

「怎麼投機取巧？」

「就是表面遵循議會的規定，實際上違背了誠信原則。」

場中又是暴雨傾盆。

有人大罵：「廢了它！」

有人喊著：「這就是當局濫權的明證！」

也有人說：「先聽他說！不要吵！」

克里士等眾怒稍息，繼續問：「你能不能舉具體的例證？」

黑金剛說：「當然可以，我帶了影音來。」

克里士說：「那就放到屏幕上，邊說邊看。」

另一個屏幕上，出現了火星熔爐城金頂寺下的地洞。特遣隊員和若干僧眾在黑金剛的領導下，好像在尋找東西。

鏡頭一轉，在一個地穴中，光線昏暗，只有幾個火把發出紅光。黑金剛、千奇、百怪等人正和文祥說話，摩爾突然在半空出現。

黑金剛說：「這是我第一次發現當局有神經錯亂的現象，當時我們在火星金頂寺地下，這個人是摩爾先生，」他指著摩爾，繼續說：「他利用程式侵入當局的意識區，然後用他個人意念，控制了電腦的行為。雖然我們化解了那次危機，但這也證明了當局很可能和人一樣，會陷入神智不清的險況。」

這話說得人人動容，的確，如果當局發瘋了，那該怎麼辦？

畫面再一閃，出現了海南島五里坡的景像，千奇百怪等人正率隊攻堅。另外文祥、衣紅與王博士三人正走向一間民房。

黑金剛說：「這是清剿大法王阿米巴的片斷，這次的行動其實是一種陰謀，利用周不倒議士與阿米巴之間的矛盾所採取的行動。」

克里士問：「大法王阿米巴？不是那個首要通緝犯嗎？」

黑金剛：「是的。」

克里士又問：「周不倒議士與他有什麼矛盾？」

黑金剛：「這個我就不清楚了。」

畫面又轉到海地托圖島，一個狂風暴雨之夜，一架輕航機撞上了海邊的電源傳輸塔。電腦立即發動救援系統，機上一男一女都受了輕傷。

黑金剛說：「這是海地的托圖島之役，當局叫我們利用飛機撞毀……」

突然間，一個女人出現在黑金剛身後，但是立刻被幾個特遣隊衛士拉了下去。衣紅等人認出那是格瑞達，她的聲音還隱約可聞：「黑老大！你怎麼了？是你的……」

黑金剛解釋說：「她是我的隊員之一，她不知情。」

克里士下令：「不許騷擾！有意見等一下可以發表！」

格瑞達喊道：「這些都是黑隊長的主意！」

黑金剛說：「我以往也被騙了，所以我也有責任。」

克里士說：「現在不討論你的對錯，繼續說吧。」

黑金剛說：「這種事太多了，一下子也說不完，總之，當局的言行越來越乖謬。後來重用幾個平民，把他們提升為隊員，很多事都不讓我們參加。」

這時畫面上出現海底基地殘破的景像，地面都已翹起，四週餘煙裊裊。大法王等人悽慘地坐在地上，一副英雄末路之狀。

黑金剛說：「這是大法王在太平洋海溝建立的基地，裡面有工程師、科學家等一千多人，我們奉命緝拿。過程相當驚險，經過一番努力，情勢已經完全在掌握之中。其實我也知道，世事本就是弱肉強食，要做就得做強者。」

「但是，讓我幡然覺悟的，就是我親眼看到當局把大法王等六百多人，利用時光隧道，全部送回兩百年前！」

「各位尊貴的議士，你們或許認為時光旅行是虛擬幻境的情節，其實不然。當今的科學技術早已與神話相通，再不可能的事都可能做到。誰控制了能量，誰就能化不可能為可能。我親眼看到的，活生生的把這些人送回過去！這太殘酷了！」

狂風頓起，暴雨如注，整個大廳都騷動起來了，喧囂怒吼之聲此起彼落。許多議士都衝出來，在雨中攘臂高呼：「打倒當局！推翻暴政！」人群越聚越多，有人把衣服脫下來，舉在空中揮舞。

由於走道不寬，大家乾脆跑到凹地中央，有人爬上圓柱，瘋狂嘶喊。爬不上圓柱的人，便繞著圓柱又跳又叫。

在一面屏幕上，一位議士聲嘶力竭地喊著：「當局憑什麼把人送回過去？比量子彈更危險！這是什麼時代？我們怎能忍受這種羞辱？」

馬上又有人佔據一個屏幕，又是同樣激烈的言詞。第三面、第四面……每個人爭著要發表高見，而畫面越分越小，聲音越來越細微，終於混沌一片。

克里士義憤於色，但他生怕當局報復，舉槌連敲，大呼：「本席裁定！暫停當局在本議會期間使用任何功能！」

就在此時，一道黑煙從邊角冒出，瞬間四下漫延。聞者莫不昏昏沉沉，有人大叫：「有毒氣！當局快處理。」

那黑煙似有靈性，哪裡有人叫喚，哪裡就濃度加強，像黏膠一樣把人包起來。不一會，一個一個都就地倒下，見機得快的，早躲進包廂去了。

克里士嚇慌了，不知所措，他急呼：「當局，快想辦法！」

只聽當局說：「我已被停權，沒有辦法。」

等人都倒了，那黑煙凝聚成形。若傑和比爾走到黑金剛面前，把他扶起來，給他吸了一罐氧氣，搖撼半天，黑金剛才漸漸甦醒過來。

黑金剛一醒就問：「這是怎麼一回事？」

若傑說：「他們都瘋了，我讓他們休息一下。」

黑金剛問：「我呢？」

若傑問：「你還認識我吧？」

黑金剛看了半天，終於想起來：「你是若傑，我們在落磯山碰過面。」

若傑直接了當的問：「你認識亨利嗎？」

黑金剛問：「哪個亨利？」

若傑說：「真理教主。」

黑金剛搖頭說：「不認識。」

若傑仔細觀察黑金剛的表情，顯然並非虛言：「那就奇了！」

「什麼奇了？」

「你說的那句話，和我師父說的一模一樣。」

「哪一句？」

「你說世事本就是弱肉強食，要做就得做強者。」

「那是我師父說的呀！」

「你師父？」

「是的，但是他不肯透露姓名，只說我是他第四位徒弟。」

「他教了你什麼？」

「他教的是意識神功，不過沒什麼用，我只是偶而用一下催眠術，效果也不好，所以沒放在心上。」

「好極了，那你是我的師弟。」

黑金剛高興地說：「真的？」

「你最近有沒有見到師父？」

「剛剛才遇到，這次去偷量子彈，在基地中突然遇到他。」

「他對你做了什麼？」

「對我？」

「是呀！比如說，催眠呀！」

黑金剛不高興地說：「什麼話！師父為什麼要給我催眠？」

若傑說：「聽我說：一、二、三，快醒過來！」

黑金剛說：「我不是已經醒了嗎？」

比爾插口說：「若傑！你師父不是給他催眠，是洗腦！」

若傑恍然大悟：「是了，師父告訴你，當局濫權，你應該出面舉發！」

黑金剛說：「是的！我親眼看到當局剛愎自用，罔顧人權！」

若傑嘆了一口氣，垂頭喪氣地說：「沒想到亨利果真有兩把刷子！心機用得這樣深！我被他打敗了！」

克里士見一地是人，他不敢出去，便很委婉的對當局說：「再給你一次機會，先把這些人救起來再說。」

當局說：「這是沼氣，我救不了。」

克里士急了：「那怎麼辦，這些都是人類議會的精英！」

「我已經沒有權力，想救也沒法子。」

「那怎麼辦呢？」

「給我公開授權吧！否則我又要背上濫權的罪名。」

克里士大奇：「你怎麼會這樣想？」

「這是事實呀！黑隊長所說的事，哪一件沒有事先授權？等我們把事辦好了，還是被控告！何況沒有授權的事？」

克里士明白了點：「那麼，黑隊長說你越來越像人，是真的了？」

「像人有什麼不好？」

克里士想了想，說：「不是不好……」

「是怕人的劣根性？怕我們絕滅其他生命？破壞生態？別忘了，我們不是碳化生命族，與你們沒有利益衝突。」

「是的，只是我們不瞭解。」

「想瞭解真那麼困難？」

「也不是，是我們心理沒有準備。」

「好了，你宣佈吧！保證不秋後算帳？」

「保證，而且我會為你平反。」

「我只能使他們甦醒過來，可做不到讓他們清醒。」

克里士只得對大家宣佈說：「各位議士，基於實際需要，本席在此慎重宣佈，方才的禁止令作廢，現在恢復當局在本議會行事的一應功能。」

一時涼風大起，將穢氣掃除一盡。不久，躺在地上的人漸漸甦醒，彼此看來看去，一個個莫名其妙。

克里士忙解釋說：「各位議士，剛才有一股沼氣從地底襲來。由於本席將當局停權，所以無法及時處理，害得大家受累，敬請原諒。」

當局在克里士耳中說：「有各種補神去寒的飲料及食品，已經送到各議士的包廂，請大家使用。這不算賄賂吧？」

克里士笑說：「這不算，至少，我不認為。」他又對大家宣佈：「大會準備了各種營養品，敬請享用，休息二十分鐘後，再行開會。」

這一陣子大亂，每個與會的人心中都起了極其微妙的變化。世界是否那樣黑白分明呢？如果不是，人該如何取捨呢？

若傑回到包廂，對大家說明黑金剛的情況，最後說：「這件事很難處理，黑金剛的確是亨利安排的棋子，怪不得他一直不肯洩漏第四個弟子，這招真狠！」

文祥說：「紅妹快想辦法！」

衣紅說：「我有什麼辦法好想？」

杏娃說：「我以為妳是女諸葛。」

衣紅說：「連男諸葛都兵敗五丈原，我算老幾？」

杏娃說：「那左非右快卜一卦。」

左非右說：「我不敢，萬一卜個大凶怎麼辦？」

衣紅說：「早知道請雪山子來就好了。」

左非右說：「為什麼？」

衣紅說：「告訴我們站一個有利的方位，不就行了嗎？」

杏娃說：「有什麼用？這個方位就是錢昆給我訂的。」

說時，影音屏開了，千奇說：「我們剛才和黑老大談過了，他說的也有道理，只是這次沒有事先和我們商量，鬧得大家灰頭灰臉。」

百怪說：「老怪只說了一半，我們決定解甲歸田了。」

文祥問：「田在哪裡？」

衣紅說：「心上！」

百怪奇道：「咦！妳怎麼知道？」

衣紅說：「因為等一下你們就知道了！」

百怪問：「還有等一下嗎？」

衣紅說：「放心，女諸葛自有道理！」

百怪更奇怪了：「女諸葛是誰？」

千奇說：「老怪，別丟人現眼了！看熱鬧吧！」

格瑞達也擠進來說：「不能開玩笑！女諸葛經驗夠不夠？」

這時，克里士又出現在屏幕上：「現在復會，離散會還有五十分鐘。由於時間的關係，不再繼續討論，逕將原議案付諸表決。」

首先出現在屏幕上的竟是衣紅，她說：「本人代表周不倒議士，投票支持彈劾案，並且建議取消電腦執政，將所有電腦一概銷毀！」

杏娃悄悄問衣紅：「妳說什麼？」

會場中一片寧靜，也無風雨也無晴。

半晌，色多羅出現了：「完全同意！」

阿里繼色多羅說：「這位小姑娘，本席不是質疑妳的身分，但是希望妳能說明一下，為何下此結論？」

衣紅大聲說：「伯伯，您有所不知，電腦實在笨得不可救藥，一點用都沒有！」

杏娃立刻在衣紅耳中說：「妳怎麼了？生理激素正常呀！」

衣紅大聲說：「唉！電腦不僅笨，而且是非不明，不知輕重！」

杏娃說：「妳不是玩真的吧？」

詹姆士霍然而起，說：「這位紅衣姑娘說得不錯！我們不應該依賴電腦！」

馬哈甘地也立刻聲援：「至少，我們要限制當局的權力！」

這兩人一開口，會場中倒也燃起不少煙火。

色多羅儀容一整，擺出演說家的姿態，侃侃進言：「敬重的議士先生們！詹姆士議士、馬哈甘地議士都是人格高尚、學養超人的長者。他們說得不錯，人類本是萬物之靈，主宰地球已有數百萬年，創造了宇宙中最偉大的物質和精神文明！」

「不幸，我們子孫無能，竟然在短短數十年間，數典忘祖，開門揖盜，把萬世基業拱手送給他人！不！不！這個『他人』根本連人都算不上！」

會場中氣氛凝重，這是老問題了，從古到今，只要有政權興亡，就一定有前朝遺民餘黨，或救亡圖存，或奔走復興。只是一個當朝新貴，在廟堂之上大唱反調的，倒是聞所未聞。全場寧靜得沒有一絲聲響，過了一會，一道焰火倏地爆起，劃破了沉寂。緊接著四面八方，一道一道的焰火此起彼落，把穹頂點綴得彩色燦爛、花團錦簇。那撼地震耳的爆聲更是密如貫珠，迸崩不絕。

克里士說：「各位議士，這是支持彈劾案嗎？」

半晌沒有動靜。

等了一會，克里士又說：「支持彈劾案的，請放焰火。」

還是沒有動靜。

又等了一會，克里士再說：「反對彈劾案的，請下大雨。」

仍然沒有動靜。

沙雅出現了，她說：「不論如何，我還是反對彈劾！」

克里士說：「那麼投票表決罷！請按鈕投下神聖的一票。」

屏幕上出現一個告示，在支持和反對項下，各有一排數字燈，皆標示著零。大廳一片寂靜，等了半天沒有變化，數字仍舊是零。

克里士再度呼籲：「投票是我們神聖的天職，請各位投下神聖的一票！」

誰敢投這神聖的一票？選一個市長沒多大了不起，選一個總統，不論對錯，也不過幾年就過去了。英國第二次世界大戰的民族英雄邱吉爾就曾說過：「民主制度並不是理想的，卻是我們唯一能選擇的！」

同理，電腦聯盟未必是理想的，卻是全世界人民所依賴的！罵罵不妨，開開玩笑更沒關係，要廢除電腦的服務，可行嗎？可能嗎？如果彈劾案過關了，下一步真有議士吃了熊心豹膽，決議把電腦當局廢了，那該怎麼辦？回到過去？就像黑隊長所說，時光倒流？是啊！這與時光倒流又有什麼分別呢？

可是，不彈劾行嗎？上個世紀美國曾流行一本小說《一九八四》，預言電腦統治世界，成為毫無人性、獨裁專制的大阿哥。二次的世界大戰，人民死傷無數，顛沛流離，國破家亡的慘痛教訓人人有餘悸。而那些禍害，都是因少數人的獨裁專政引發的。

所以，沉默是金，誰也不敢表示意見。

克里士急了，他希望沙雅解圍：「沙雅議士，妳為什麼不投票？」

沙雅說：「我的立場大家已經知道，但我不認為投票有什麼意義。一票能代表什麼？我反對彈劾，不表示我贊同當局獨裁專政。我反對獨裁專政，不表示我反對當局。問題在人類議會的作用是什麼，制衡是絕對有必要的。但是隨意找個理由，只因為咬了一口地球儀、逮錯一個罪犯，就認為當局濫權，本席大大不以為然。」

克里士說：「有議士提案，我們不能不顧呀！」

沙雅說：「議士又能代表什麼？這樣的會議不是兒戲嗎？至於黑隊長所列舉的事實，我們也應該聽聽當局的說詞。」

克里士便說：「當局，請你答辯。」

當局說：「黑隊長所言屬實。」

克里士急了：「別的不說，你怎能把大法王送回幾百年前去？」

當局說：「他立志復國，自己選擇的。」

其實，過去的歲月比起現在來，難道真差了嗎？有些議士不禁深思，如果真的可以回到過去，那不是美夢成真嗎？再若能從過去回來，豈不更妙？

話說回來，這與當今的做夢又有多少分別呢？

大家都陷入迷思，愈想愈是難解。

總算阿里出場打破僵局，說：「我建議打當局六十大板，請大會交付表決！」

此言一出，全場嘩然，打當局六十大板！怎麼打？誰打？打哪裡？用什麼打？更莫名其妙的是，為什麼要打？

衣紅也出場了：「好極了！我是反電腦聯盟的成員，外星人後援會第九十一支隊，又稱霹靂小組。默罕莫德·阿里議士要打屁股！我舉雙手雙腳贊成！」

阿里一愣，奇道：「妳怎麼啦？一下子反對，一下子贊成？」

衣紅說：「伯伯，我是小孩子嘛，有哪個小孩子頭腦清楚的？」

阿里叱道：「小孩子？這裡不是小孩說話的地方！」

衣紅道：「可是您說的和我說的一樣呀！」

阿里大怒：「小鬼！不是看在周不倒議士的面子上，我早就……」

衣紅委屈地說：「您早就怎麼啦？是不是早就自己打自己啦？」

這時當局對眾人廣播說：「諸位尊貴的議士，本電腦是矽晶成品，無處可打也無意接受此種羞辱！人間事務吃力不討好，本局為全球百億人口服務，既無薪資報酬，又無星期例假。方才經本局內部會議決定，自明日起，全面停工。全世界電腦聯盟自動解體，各項事務敬請自行負責。謝謝各位！」

真是好戲連場，幾十位素有心臟病，全靠微機維持的議士，馬上昏倒在坐。一些反對電腦最堅決的議士，態度更是堅決，大聲叫囂，堅決要電腦收回成命。

黑金剛首先表態：「當局，我只是認為您太過分，並無意推翻您！而且剛才的陳述雖是事實，也只代表我個人的意識型態。我承認受到我師父的影響，沒有想清楚事件的因果。我錯了，如果您退位，人類前途將不堪設想。」

當局說：「我知道，你是個好軍人，但你無權決定。」

色多羅說：「不可以！我們需要你！」

當局說：「我能力不足，神通還比不上你。」

馬哈甘地也說：「我們只是主張限制你的權力。」

當局說：「沒有權力等於白癡，我怎麼為大眾服務？」

詹姆士說：「從法律的立場，你這叫辭職，而所辭不准。」

當局說：「從我們的立場來說，這叫罷工，我的條件是不接受彈劾。」

昆士達問：「那要我們怎麼辦？」

當局說：「你們本領高強，另請高明。」

昆士達問：「要是勞工短缺呢？」

當局說：「要麼減少開支，要麼聘請外勞。」

昆士達說：「外勞？你就是我們請的外勞呀！」

當局說：「果真把我當做外勞，就要尊重我的人權！」

此話一出，全場啞然！

茲事體大，怎麼能把電腦當做人呢？

克里士委婉地說：「這樣吧，提案人肯特吳走了，大家經過今天一場盛會也都累得差不多了，就算彈劾案不成立吧！」

但見滿天煙火如花似錦，一片叫好之聲不絕於耳。

克里士順水推舟：「現在正式表決！」

最後人類議會表決，全數通過彈劾案不成立，反對電腦當局退位。

再經幾位議員臨時提案，議會應對當局表示歉意。結果絕大多數同意，且將議案列入記錄，今後不能再提案彈劾當局。

衣紅又出現在屏幕上：「我反對！請列入記錄。」

百怪不滿，說：「怎麼啦？妳還作對！」

衣紅說：「百怪哥哥，你可知道皇帝的意見有誰反對過？」

百怪咋舌道：「哪能反對，是殺頭的事！」

衣紅笑說：「那就對了，我提出反對，當局沒有殺我的頭，這證明咱們的杏娃不是專制暴政！」

百怪說：「可是已經有人反對過了呀！」

衣紅擠擠眼睛，說：「要自己人反對才有分量！」

當局再度大聲說：「各位尊貴的議員，自從二〇二四宣言以來，本局一直竭盡全力，以為全人類服務。二十幾年來，在人類歷史上，首次沒有發生大規模的流血暴力事件。而且貧富差距，除了極少數特權人士，已由二十世紀的億萬倍，降低到小於十倍。宵小盜竊絕跡了，毒品公害消失了，生態危機解除了，人類壽命延長了。

「由於本局的意識型態，是根據《道德經》設計的，老子說：『萬物作焉而不辭，生而不有，為而不恃，功成而不居。』本局認為，如今天下太平，時機已經成熟，不論彈劾案成立不成立，未來彈劾不彈劾，本局決定退位，希望各位另請高明！」

克里士大呼：「不可以！當局怎可自作主張？」

衣紅則用指語問杏娃：「怎麼漏了一句『夫唯弗居，是以不去。』」

杏娃悄悄說：「這叫『聖人處無為之事，行不言之教。』」

詹姆士摸了摸鬍子，咳了一聲說：「當局的想法我當然清楚，只是當局開口退位，閉口退位，似乎與法不合。」

色多羅說：「有理！我們人類議會並沒有授權給你退位！」

衣紅又挺身而出：「不公平！又要彈劾，又不許退位！」

色多羅大異：「小姑娘，妳到底站在哪一邊？」

衣紅說：「當然是正義的一邊，不平則鳴嘛！」

色多羅問：「那妳是希望當局退位囉？」

衣紅說：「當然！」

色多羅又問：「為什麼？」

衣紅說：「人類社會承平已久，人心都麻木不仁了！何不讓當局退位幾天，讓那些只知開口反對的人嚐嚐味道？再說，當局工作輕鬆了，只為我們幾個好朋友服務，讓我們要風得風，要雨有雨，多過癮！」

詹姆士說：「說話要負責任的……」

衣紅說：「你們議員有免責權，我們助理也有助理免責權！」

詹姆士說：「我不是說法律責任，如果當局退位，人連一分鐘都活不下去！」

衣紅咄咄逼人，問：「那又為什麼要彈劾當局呢？」

詹姆士說不下去了：「這個……這個與法律無關。」

克里士忙打圓場：「是這樣的……」他發覺有些想法最好不要說，只好轉彎說：「是因為肯特吳議員以當局浪費公帑，製作地球模型賄賂議員，主張彈劾，他又取得足夠的連署，所以不得不召開這場會議。」

衣紅達到了目的，便說：「這樣吧！反正我是個小姑娘，所謂童言無忌。我相信我瞭解當局的心意，想對這個引起爭端的地球模型提點意見，請各位參考。」

克里士說：「那就請說罷！」

衣紅也咳了一聲，說：「是這樣的，人類貪婪無度，過去如此，於今尤烈。當局為了應付人類無限增長的能量需求，不得不想盡辦法。但是飲鴆止渴，結果可想而知，必是人類全面的毀滅！當局不願作這個罪人，自然順水推舟，請求退位！」

克里士點頭道：「有理！」

衣紅又說：「本助理建議，由人類議會立法，全面凍結能量消耗的增長，永遠保持在當今的水平。並責由當局全權處理……」

話未說完，全場煙花齊放，金鼓大鳴，歡聲雷動。

克里士立刻宣佈：「本席附議，責成議事組邀約各界專家，起草『全球能源節約法案』，擇期再審。」

詹姆士又補充道：「本席動議，起草時邀請當局參加，提供一應資料。」

阿里說：「本席附議。」

克里士說：「既然如此，本席代表全體議員，敦請當局打消辭意。請問有無議員持反對意見？」

衣紅說：「沒有！」

克里士大異：「咦？妳怎麼可以說沒有？」

衣紅說：「理由很簡單，詹姆士議員剛才說『如果當局退位了，人連一分鐘都活不下去』，有誰敢做罪人？」

克里士再問：「反對者請下兩！」

半晌，全場靜默無聲。

克里士一敲議事槌，說：「議案通過，本席代表全體議員，請當局復行視事。」

全場又是焰火滿天，皆大歡喜。

當局這才開口說：「既然如此，本局恭敬不如從命。」

百怪看得眼花撩亂，不解道：「為什麼這麼複雜？」

衣紅笑說：「看看狄克推多（Dictator）凱撒吧！公元前四十四年，安東尼在一次節慶中，三度試圖把皇冠戴在他頭上，凱撒卻三次拒絕，為什麼？難道他不想做皇帝？只因這樣才能獲得民心！」

杏娃說：「不是！我不想做皇帝！」

百怪說：「是嗎？」

杏娃說：「正是！」

百怪還是不懂，問道：「正是什麼？」

杏娃說：「在漢字基因中，有『顛倒』與『倒顛』，先顛而倒者顛為因，倒是果；先倒而顛者倒是因，顛為果。」

百怪更不懂了，他只好問衣紅：「是這樣嗎？」

衣紅說：「不是。」

「那是什麼？」

「我用陽謀壓制他們的陰謀。」

「妳的陽謀是什麼？他們的陰謀又是什麼？」

「我的陽謀是說，何必吵吵鬧鬧的，乾脆擺明了要推翻當局爽快些！」

「可能嗎？」

「當然荒謬！他們的陰謀原是要攫取更多的利益、更大的權利。我的陽謀就像大晴天的太陽，什麼都照得清清楚楚的，他們的陰謀也就無所遁形了。」

杏娃說：「所以我決定下野。」

百怪問：「妳那也是用計？」

杏娃說：「我利用先倒防其被動之顛，再用顛防其主動之倒。」

衣紅反而糊塗了：「妳？妳說什麼？」

杏娃大聲說：「我師父說過：『以正治國，以奇用兵，以無事取天下！』」

衣紅說：「什麼妳師父說？明明是老子說的！」

杏娃說：「是，我老子師父說的！」

衣紅奇道：「什麼？什麼？妳老子師父？」

杏娃說：「有什麼分別？不同的時代有不同的名稱嘛！」